1.

1. izpit iz Fizike 2 za kemijske inzenirje 2012/2013
10. 6. 2012

V' Millikanovem eksperimentu z nabitimi
oljnimi kapljicami so leta 1909 prvikrat
izmerili naboj elektrona eg = —1,6 - 10719 As.
Majhne oljne kapljice, radija r = 1,81 um
in gostote poe = 0,885g/cm? so razprsili
med dve horizontalni kovinski elektrodi,
razmaknjeni za d = 3mm in prikljuceni na
napetost U =505V tako, da so kapljice
ravno lebdele med ploséama. Koliksen je bil
presezek elektronov na posamezni kapljici?
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V vezju na sliki je gonilna napetost izvora
1,5V, kapacitete vseh kondenzatorjev pa so
enake, in sicer 50 pF.

(a) Dolo¢i nadomestno kapaciteto vezja pri
izklopljenem in vklopljenem stikalu.

(b) Dolo¢i naboj na kondenzatorju Cy po
dolgem casu v primeru izklopljenega in
vklopljenega (x) stikala.
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Po dolgi zici, ki poteka v smeri sever-jug
na visini h = 7m od tal, tece enosmerni
tok. Na tleh pod Zico stojimo s kompasom,
pri katerem je magnetna igla odklonjena
v levo pod kotom 15° glede na sever.
Koliksen tok tece po zici? V kateri smeri
tece ta tok? UpoSevaj, da je vodoravna
komponenta magnetnega polja Zemlje enaka
Bzemija = 20 u'T in kaze proti severu.
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Na luzi plava tanka plast olja debeline
d = 0,4 pm z lomnim koli¢nikom 1,42. Vidna
svetloba s sonca zaradi sipanja v ozracju
pada na luzo pod vsemi mogocimi koti,
toda samo doloceni vpadni koti za vsako
posamezno valovno dolzino svetlobe so taki,
da odbita svetloba konstruktivno interferira
in se okrepi. Pod kaksnim kotom A« vidimo
mavri¢ni vzorec na gladini, torej prelivajoce
se barve vidne svetlobe od rdece z valovno
dolzino A = 750nm do vijoli¢ne z valovno
dolzino Ay = 380 nm. Lomni koliénik vode je
1,33.

Namig: reda ojacitve za vijolicno in rdeco
svetlobo nista nujno enaka.



